

定安赋

■ 邓光华



古邑定安，源远流长。石器时代，先人拓荒，元初设县，冀蕴安康。琼岛中部，几为其壤。东携万泉河，南越五指山，西揽鹦哥岭，北临南渡江。南北四百里长廊，方圆近千里环疆。元末荣升南建州，直属海北元府，启宏图兮声势壮，展雄风兮紫气扬。虽有更张，雅韵犹在，高风强音绕南疆。

锦绣定安，画卷悠长。热土涵芳，蒸腾春华气象；山河竞秀，展现南国风光。南渡江烟霞浩渺，携清风兮扬碧浪；母瑞山岩峰跌宕，

披翡翠兮吐朝阳。丽湖潏潏，王岭泉旺，金鸡献瑞，文笔呈祥。龙门冷泉，拥碧池兮送清凉；江岸灯火，怀热忱兮耀华光。麻牙岭头，抱神树以遐想；见龙塔旁，伴灵鸟以徜徉。千年古榕，独木成林铸奇观；数方龙潭，别样明净展画廊。南牛岭，加峰岭，黄竹岭，岭高气爽；龙门坡、居丁坡、吉秀坡，坡绿天朗。竹海幽幽，椰林荡荡。漫野橡胶，满目槟榔。秀木千姿千木秀，香花百态百花香。山环水复，瀑影岚光。丹鹤高飞，白鹭低翔。鸟语与泉漱和

鸣，琴声共江涛回响。扁舟泛浪，千秋古韵引潮涨；小桥流水，万般乡情随波荡。海口后花园，万紫千红，驻其间而欢畅；绿色基因库，清新宜人，居其地而安康。人融画卷，画卷飘香。邱濬过邑，咏五指之壮观；钟芳入境，吟万泉之琳琅。噫！游人接踵，揽秀雅兮沐艳阳；宾朋摩肩，拥烂漫兮入梦乡。

卓异定安，人文馨芳。皇家宝地，纳紫气而灵光；海瑞故里，倚龙脉而吉祥。玉蟾仙台，神韵弥漫；南建遗风，大观煌煌。村俗淳朴，崇德而高尚；民风高雅，好学而自强。地灵人杰，熠熠华章。文宗皇帝，深情厚意，擢县升州千秋赞；峒主王官，敏锐诚善，开创南建万古扬。赫赫尚书公，王弘海奏考回琼，解学子之危难；佼佼探花郎，张岳松禁烟治水，忧社稷之兴亡。王映斗文笔精华，门生出众，不乏探花状元；莫宣宝武功绝伦，屡平战乱，何惧硝烟沙场。“梁公宾兴”育麒麟，“应试基金”腾凤

凰。定安文庙，聚人心以拥希望；尚友书院，传经纶以造栋梁。文化名邑，俊彦辈出傲南疆；父子进士，公孙进士，一里三进士，进士雄才振朝纲；琼剧之乡，艺人云涌兴梨园；夫妻名伶，兄弟名伶，一府九名伶，名伶金嗓亮琼腔。见龙塔、文笔塔、龙门塔，塔塔灵光；太史坊、进士坊、解元坊，坊坊流芳。母瑞圣地，黑暗里两度保火种，英烈洒血染红壤；定安中学，战乱中七次大播迁，出类拔萃业昭彰。定安后生，气宇轩昂；定安娘子，贤淑端庄。神童懋芳，少年解元；寒士魁文，名题金榜；民女青梅，卓而不凡；才女小温，传世诗章。嗟夫！道不完佳话美谈，赋不尽殊荣华章。尤喜今朝人奋勉，一代更比一代强。

和谐定安，基业日昌。趁中华复兴之机，扬帆远航；乘海南崛起之势，凌云翱翔。党心、民心、进取心，同心改革开放；活力、实力、竞争力，合力创业图强。生态工业、房地产业、旅游业科学发展；革命

老区、边远地区、脱贫区蒸蒸日上。塔岭新区，厂房林立，产品优良，楼宇栉比，捷报频传，高歌猛进雄风壮；定阳古城，老铺雾列，花伴城墙，百货可观，熙来攘往，古韵新风笙歌扬。南丽湖旅游区，服务至上，魅力强兮人气旺；文笔峰文化苑，引人高尚，声名显兮雅韵长。滨江公园，人山人海；琼岛井岗，万众瞻仰。定安粽飘香诱人，颇有市场；罗非鱼品质上乘，远销异邦。黑猪、四季鹅、坡寨羊，驰名而叫响；粟米粿、菜包糍、仙沟粉，美味而名扬。政通人和，民生保障。道路通畅，福满街巷。十步芳草，满目琳琅。村嵌画廊，人居华堂。村村文明，户户小康。富庶和谐欢声畅，歌舞升平乐无疆。

噫嘻！定安永盛永安，祥吉长盈长吉祥。继往开来，吾侨激昂。路漫漫其修远兮，来日方长。业昭昭其耀华兮，再铸辉煌。怀爱民之诚心，寻富民之良方，兴强县之大业，谱旷世之华章。

创先争优

全面推进社会主义核心价值体系建设 二论学习贯彻党的十七届六中全会精神

党的十七届六中全会突出强调了社会主义核心价值体系的重要性，并从中国特色社会主义事业全局和战略高度，提出了在国民教育、精神文明建设和党的建设全过程，在改革开放和社会主义现代化建设各领域，在精神文化产品创作生产传播各方面，全面推进社会主义核心价值体系建设的总体目标和任务。这对于巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，团结和引领全国各族人民建设中华民族共有精神家园，推进中国特色社会主义伟大事业，具有重大现实意义和深远历史意义。

核心价值体系是一个社会意识形态的主体和灵魂。我国社会主义核心价值体系是五千年文明中形成的优秀传统文化与时代发展的先进文化的结晶，是维系社会和谐与进步的基石。社会主义核心价值体系既总结吸收了我国历史文化的优秀传统，又顺应时代发展赋予新的内涵，使之成为“文化精髓”“兴国之魂”，是我们党成立90年来领导全国各族人民进行社会主义革命、建设和改革开放伟大实践积累的宝贵精神财富。

加强社会主义核心价值体系建设，是十六大以来我们党适应思想文化领域的深刻变化提出的一项重大战略任务。随着我国社会主义市场经济的深入发展，社会结构深刻变动、利益格局深刻调整，人们的思想观念空前活跃、价值取向日趋多样。只有在全社会形成统一的指导思想、共同的理想信念、强大的精神支柱和基本的道德规范，才能不断巩固全国人民团结奋斗的共同思想基础，凝聚起推进现代化建设和民族复兴的强大力量。

加强社会主义核心价值体系建设，必须坚持马克思主义指导地位。中国共产党成立90年来的探索奋斗史、

辛亥革命100年来中华民族发展进步史充分证明，深刻揭示了人类社会规律规律的马克思主义，是指引人民推动社会进步、创造美好生活的科学理论，与中华优秀传统文化追求真善美的本质是一致的。当前面对国内外纷杂的形势和人们多元化的价值观念，更加需要用被历史证明为科学的指导思想整合和引导社会思潮和文化追求，正确把握文化发展方向。坚持以马克思主义为指导，最大程度地形成思想共识，就能凝聚人心，形成建设中国特色社会主义的巨大动力。

推进社会主义核心价值体系建设，必须坚定中国特色社会主义共同理想。理想信念是一个民族奋力前行的精神支柱。中国特色社会主义是中国共产党领导人民长期奋斗的伟大实践，是引领中华民族实现伟大复兴的必由之路。改革开放以来中国发展进步的巨大成就充分证明，中国特色社会主义符合人民愿望、顺应时代潮流，是凝聚力量的旗帜、激励创造的旗帜，能够使全社会把国家发展、民族振兴与个人利益紧紧相连，团结引领各族人民万众一心拼搏奋斗。坚定中国特色社会主义共同理想，就能使全国人民、全体中华儿女汇成振兴中华的滚滚洪流，使中华民族伟大复兴的道路越走越宽阔。

推进社会主义核心价值体系建设，必须弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。爱国主义是中华民族最深厚的思想传统，最能感召中华儿女团结奋斗。改革创新是当代中国最鲜明的时代特征，最能激励中华儿女锐意进取。面对新的机遇和挑战，大力弘扬民族精神和时代精神，就能不断丰富中华民族团结奋进、自强不息的精神内涵，激励全体人民为振兴中华努力奋斗。

推进社会主义核心价值体系建设，必须树立和践行社会主义荣辱观。社会主义荣辱观是中华民族传统美德与时代精神的有机结合，体现了社会主义道德的基本要求，确立了人们行为的价值标准。近年来社会的深刻变革、经济的快速发展、文化的相互激荡，对人们的思想道德观念产生了多方面影响，见利忘义、诚信缺失等道德失范现象时有发生，然而更多的事实证明，中华民族传统美德、社会主义时代品格仍然是社会道德的主流。经济越发展，社会越变革，越要在全社会旗帜鲜明地宣传和倡导社会主义荣辱观，在全社会形成知荣辱、讲道德、守法规、促和谐的文明风尚，为中国特色社会主义事业提供强大的思想道德支撑。

要使社会主义核心价值体系深入人心，必须把社会主义核心价值体系融入国民教育、精神文明建设和党的建设全过程，贯穿改革开放和社会主义现代化建设各领域，体现到精神文化产品创作生产传播各方面。所有这些都离不开全体人民的共同参与，要从思想上和实践上突出人民群众的主体地位，使人民群众主动参与、自觉参与。我国人口众多，发展水平差异较大，只有根据不同特点分类进行教育引导，汇集全民智慧和力量，全面推进社会主义核心价值体系建设，才能使之真正融入人们的思想观念，成为行为规范，发挥实际作用。

建设社会主义核心价值体系贵在坚持、重在落实。我们要以文化如水、滋润万物、潜移默化方式，加强教育引导，增进社会共识，用社会主义核心价值体系鼓舞斗志、引领风尚、凝聚力量、提升素质，用社会主义核心价值体系构筑社会主义文化强的精神基石。（摘自新华社）

依法行使民主权利 选出人民满意代表

(上接一版)在正式代表候选人与选民见面，在12月6日正式投票选举日之前，各选区组织正式代表候选人与选民见面，回答选民提出的各种问题。正式代表候选人在见面会上向选民表态将来当选代表之后如何履职、如何为选民办事。

“在选民向代表候选人提问环节，很多选民踊跃举手提问。农民增收、医疗保障、计划生育、农村妇女权益保障等问题成为见面会上的焦点话题。”被问及富文镇选区的选民与候选人的互动情况，富文镇委书记吴家平兴致勃勃地说。

此次县、镇两级人大代表换届选举，组织代表候选人与选民见面会改变了以往“见榜不见人”的现象，是尊崇民意、尊重选民、保障选民知情权和选举权的重要举措，使选民对代表候选人有更多、更直观的了解，以便在投票时做出符合心意的选择，同时有利于提高参选率和当选率，更有利于人大代表在当选后时刻牢记代表责任、强化代表意识，有利于对代表履职进行监督。

严守纪律，未收到违法违纪的举报和投诉

换届期间，定安没有收到一起关于换届风气的举报或投诉，实现了“零上访、零投诉、零违纪”。这必须归结于定安县以“风清气正、团结和谐”为目标定位，严明换届纪律、及时把握舆情的各种做法。

“换届工作是政治任务，由镇党委书记负总责，亲自抓组织实施，将换届工作每一个步骤想全想细想万无一失。”县委书记韩勇在27日召开的换届汇报会上强调。

只有增强换届过程的公开性和透明度，才能确保换届公平公正。定安成立了县选举委员会，在换届指导小组深入各乡镇实地指导的基础上，定安还通过县电视台、报纸等媒体公开发布换届工作的进展情况，如第几号公告、初步代表候选人、正式代表候选人公示等等，便于社会各界更好地监督。对考察过程中群众反映的问题，认真调查核实，对反映问题属实、影响任用的，不作为提名人选。

同时密切关注舆情，加强对网络舆情搜集、监测工作，对网络上各大论坛披露的敏感问题，及时引导、及时应对，防止不实信息传播蔓延，防止恶意炒作，牢牢把舆论引导的主动权。

凝神聚力，着力推动定安各项事业发展

换届的主要任务，就是要围绕科学发展选好干部、配好班子、廓清思路，为地方发展提供强劲引擎和坚强保证。因此，县、镇两级政府要高度重视、精心组织，充分发扬民主，严肃换届工作纪律，扎实推进县、镇两级人大换届选举工作有序进行。

为确保换届依法有序，定安县委多次召开专门会议学习省委换届文件精神及研究相关法律，强调要严格按照上级要求和程序开展换届工作。专门举办了换届选举工作人员培训班，由县选举委员会负责培训镇换届选举委员会成员，除了对选举工作人员的系统培训外，按照选举工作的每个步骤的需要，还专门培训宣传员、登记员、联络员、直至计票员、监票员等，确保每一个工作人员都熟悉政策、熟悉情况。同时，注意多请示、多沟通，对把握不准的政策问题，在操作过程中遇到的疑点难点，及时请示上级。

为确保换届选举人和气顺，必须深入细致做好思想工作。换届涉及到领导干部的进退留转，做好领导干部的思想工作，是营造班子团结和谐氛围、确保班子顺利健康运行的重要保证。定安县委及时制定了退出领导岗位人员的安排政策，并认真开展分类别、多层次的谈心谈话，帮助“退、转”干部调适心态，充分激发“进、留”干部的士气，通过换届形成团结一心、共谋发展、思干进取、政通人和的良好局面。

据了解，定安的教育督导、计划生育以及社会治安综合治理三项重点工作均已通过省督导组检查，得到省督导组的肯定。这次换届工作的主要目的就是实绩看德才、凭德才用干部，力争选出来的干部让群众服气，得到群众支持，同时更坚定了信心、激发了干劲，尤其是让肯干事、能干事的“老实人”、在基层一线打拼的干部看到了希望。